

慎終追遠-海外子弟祭祖，傳承中華文化

(圖文/原住民族與少數族群及特殊教育組洪慧禎提供)



中山工商在教育部補助及指導下，於 104 年 1 月 23 日辦理僑生春節聯歡祭祖活動，讓雖身處異鄉的華僑子弟，透過參與祭祖儀式來傳承中華文化。在活動中除安排祭祖祭典，讓同學遙祭遠方祖先外，另安排春節會餐，給僑生感受團圓圍爐的家庭氣氛，校內各國僑生於會餐活動當中更以傳統民俗舞蹈來助興，讓全場師生都能感受到濃濃的春節氣息與歡樂。活動節目最後，在校長發放紅包的祝福下，僑生們都「high」到極點，由衷感恩師長們的用心和關懷。

長期以來，教育部國民及學前教育署廣續政府施政方針，推行照顧僑生政策不遺餘力，積極爭取提升僑生權益與福祉。秉持服務僑胞、照顧來臺就學之僑生生活與輔導的精神，鼓勵及補助學校辦理僑生年節活動，對清寒僑生助學補助、僑生課業輔導、優待升學考試等措施，讓在臺求學的華僑子弟能融入臺灣社會，深刻體驗風俗民情，感受臺灣人民的熱情，更在年節將至之前，辦理春節祭祖聯歡活動，充分表現我國人情的溫暖與文化的優美。

教育部除提供僑生各種獎助學金外，更對僑生在校學業及生活輔導工作給予關注與支持。因此來自世界各國的清寒華僑子弟，都能在教育部及就讀學校悉心安排照料下，藉由「教育部核發高級中等以上學校清寒僑生助學金」支付學校和生活上的一些開銷，使其能安心就學，順利完成學業。

僑生政策能持續向前邁進，其成就仰賴於全國各校僑生輔導老師不間斷的辛勞付出，及國人的愛心及耐心給予僑生無微不至的照顧。中山工商配合教育部國民及學前教育署貫徹政府的德政，推行僑生教育，照顧回國就學的僑生，以帶動海外僑社進步發展，為僑民居住的國家及社會創造亮麗資源，使僑生成為我國在海外的無形資產，讓全球各地華裔青年，透過回臺灣接受教育學習，能深度體驗傳承中華文化之美。

